

政策 要闻

加快落实国有农场税费改革政策

为全面推进国有农场税费改革,切实减轻农工负担,近日,国务院农村综合改革工作小组发出通知,要求各地和有关部门进一步做好国有农场税费改革工作,使改革成果惠及到广大农工。通知要求:一是加快工作进度,尽快将改革政策落实到位。二是加强转移支付资金使用管理,严禁截留、挤占、挪用。三是积极推进配套改革,切实防止农工负担反弹。四是加大监督检查力度,避免出现执行政策走样。

财政部、税务总局调整工业盐和食用盐增值税税率

为公平税负,缓解制盐企业的经营困难,经国务院批准,财政部、国家税务总局日前发出通知,调整盐的有关增值税政策。自2007年9月1日起,主体化学成分为氯化钠的工业盐和食用盐(包括海盐、井矿盐和湖盐)适用增值税税率由17%统一调整为13%。

财政部、税务总局明确公益性捐赠税前扣除范围

根据《中华人民共和国企业所得税暂行条例》及其实施细则和《中华人民共和国个人所得税法》及其实施条例的有关规定,财政部、国家税务总局日前发出通知,自2007年1月1日起,对企业、事业单位、社会团体和个人等纳税人通过中国青少年社会教育基金会、中国职工发展基金会、中国西部人才开发基金会、中远慈善基金会、张学良基金会、周培源基金会、中国孔子基金会、中华思源工程扶贫基金会、中国交响乐发展基金会、中国肝炎防治基金会、中国电影基金会、中华环保联合会、中国社会工作协会、中国麻风防治协会、中国扶贫开发协会和中国国际战略研究基金会等16家单位用于公益性捐赠,企业、单位在年度应纳税所得额3%以内的部分,个人在申报应纳税所得额30%以内的部分,准予在计算缴纳企业所得税和个人所得税税前扣除。

下半年财政工作将重点关注民生

7月23日,财政部部长金人庆在全国财政厅(局)长座谈会上表示,在国民经济快速增长、企业经济效益较好的基础上,上半年全国财政收入保持了较快增长态势。下半年财政工作仍将重点关注支农政策、教育、农村低保等与百姓切身利益相关的民生问题,并加大对节能减排工作的支持力度。

城镇居民基本医疗保险三年全面推开

7月23日,国务院总理温家宝在与出席全国城镇居民基本医疗保险试点工作会议的部分代表座谈时指出,建立城镇居民基本医疗保险制度是我国在建立城镇职工基本医疗保险制度和新型农村合作医疗制度之后又一重大举措,主要解决城镇非从业人员,特别是中小學生、少年儿童、老年人、残疾人等群体看病就医问题。国务院决定,从今年开始试点,用三年时间逐步在全国城镇全面推开。

政治局会议研究当前经济形势和经济工作

7月26日,中共中央政治局召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作。会议认为,今年以来我国经济形势总体是好的,但当前投资增幅仍处高位,货币信贷增长仍然偏快,贸易顺差仍在扩大,结构调整仍然滞后,节能减排形势相当严峻,居民消费价格涨幅扩大,涉及群众切身利益的有关问题亟待解决。会议提出,要坚持把遏制经济增长由偏快转为过热作为当前宏观调控的首要任务。

财政部发行2007年记账式(十二期)国债

7月26日,财政部开始发行2007年记账式(十二期)国债,计划发行280亿元,实际发行面值金额为280亿元。本期国债期限6个月,经投标确定的发行价格为98.653元,折合年收